

郑钦文澳网闯进32强,很多人说她身上有李娜的影子

场上自信霸气,有实力 场下英文流利,有范儿

本报记者 王萍琴

北京时间1月18日,2024年澳大利亚网球公开赛第五个比赛日,年仅21岁的中国一姐郑钦文迎战英国选手博尔特,大比分2-0完胜对手拿下比赛。这是郑钦文首次突破自己进入澳网32强,一路势如破竹,让中国球迷仿佛看到了当年李娜的风采。

同样首次闯入大满贯女单32强的还有王雅繁,下一轮,王雅繁将与郑钦文上演“中国德比”。男单比赛,中国小将商竣程战胜印度球员纳加尔,首进大满贯32强。中国一哥张之臻不敌21号种子安贝尔,遗憾止步澳网男单次轮。



郑钦文

首次挺进澳网32强 一场收获百万奖金

2024澳网次轮,郑钦文与英国选手博尔特狭路相逢,对手在上一轮比赛中淘汰了中国选手袁悦。

墨尔本大雨让这场焦点之战姗姗来迟,但并没有浇灭观众们的热情。1573球场坐得满满当当,隔着屏幕都能听到现场球迷为郑钦文加油呐喊的声音,让远在澳大利亚的郑钦文打出了主场的气势。

郑钦文在第一局比赛中三度破发,首盘没有给对手丝毫机会,以6-3快速拿下比赛。第二局,郑钦文遭遇博尔特的强势反攻,双方一度陷入胶着状态。最终郑钦文挽救6个破发点,6-3拿下比赛第二盘,成功迈入第三轮比赛。

此前,郑钦文曾两次遗憾止步澳网第二轮,这是她首次挺进澳网32强,实现了职业生涯新突破。

2024年刚刚开年,郑钦文就一路高歌猛进。年初首次参加联合杯,郑钦文先后力克温网冠军万卓索娃与塞尔维亚选手达尼洛维奇,与队友张之臻一起带领中国队进入8强。此后又刷新个人最高排名来到世界第13位,创造了个人职业生涯新高。

2024澳网,郑钦文作为女单12号种子开启自己的征途,这场比赛更是打出了郑钦文的女王气势,澳网官方评价这场比赛:“用被质疑的阿喀琉斯之踵,踏出鲜血与鲜花的大道。”此役结束,郑钦文将获得130个积分和255000澳元奖金,折合人民币超过120万元。

有脾气的00后 敢夸自己也敢怼别人

作为中国网球一姐,郑钦文的关注度一直居高不下,在比赛和日常生活中展现的真性情,让球迷们对郑钦文的支持和喜爱不断上升。

她自信——郑钦文在接受采访时大秀英语,还表示自己特别喜欢“Queen wen”这个昵称:“我觉得很霸气,非常适合我在场上的状态”;在赢得胜利的时候,她毫不吝啬夸自己:“我表现太好了!这是一场印象深刻的胜利。”

她个性——不仅有着顽强的斗志和不服输的性格,脾气火爆的郑钦文在面对场外球迷恶意干扰时,还敢于当场回怼。

郑钦文的这些“女王行为”一直让球迷们津津乐道,认为颇有当年李娜的风采。同为湖北女孩,李娜作为中国网球的标志性人物,她的精神鼓舞了许多新一代中国选手的信心,这其中当然也包括郑钦文。

郑钦文出生于湖北十堰,这位2002年出生的“00后”,6岁时就表现出惊人的体育天赋。12岁拿到湖北省运会冠军,十五六岁开始在欧洲训练和生活,让郑钦文在接受采访时能大秀流利英语。

郑钦文和李娜的成长轨迹似曾相识,两人还曾受教于同一个教练,刚出道时的郑钦文被许多人称为“小李娜”。相比李娜172cm的身高和65kg的体重,郑钦文身高178cm、体重70kg的身体素质显得更具有优势,这也让许多球迷对她充满信心和期待。

今年正是李娜澳网夺冠10周年,在赢得澳网首轮胜利的时候,郑钦文就表示李娜一直是自己努力和奋斗的目标,更是抛出了一句意味深长的话:“让我们看看今年会发生什么。”

有实力的中国一姐 能与世界一流选手争高下

郑钦文的网球风格以进攻为主,发球和正手进攻力量十足,在赛场上优秀的表现让对手也赞不绝口。

前辈张帅认为郑钦文非常全面:她可以打出很强的正手上旋球,发球速度、发球精准度、变线能力、移动速度都很棒,她还可以在硬地上做出滑步切削的动作。前世界第一阿扎伦卡曾评价郑钦文,认为她是一个很强的对手,拥有拿大满贯冠军的实力和水平。

2022年是郑钦文“起势”的一年,首次参加四个大满贯都收获了胜利,首战法网就冲进16强,在东京首次闯入巡回赛决赛,年终排名跃升至25位,被球迷称为“火箭少女”,获得年度最佳新人。

2023年郑钦文先是在WTA250巴勒莫拿下生涯巡回赛首冠,随后又在美网首次打入大满贯八强,又在珠海“小年终”杀入决赛,年终排名升至第15位,获得WTA年度最快进步球员奖,在杭州亚运会上更是一路过关斩将,夺得女子单打冠军,站上了亚洲网球之巅。

从“最佳新人”到“最快进步”,再到2024年梦幻开局,毫无疑问郑钦文已经具备和世界一流选手一争高下的实力。



李娜